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Щодо подачі відомостей про зразки
підписів суддів та відбитків печаток судів
до Електронного реєстру апостилів

Постановою Кабінету Міністрів України від 18.01.2003 № 61 «Про 

надання повноважень на проставлення апостиля, передбаченого Конвенцією, що 

скасовує вимогу легалізації іноземних офіційних документів» (із змінами і 
доповненнями) повноваження на проставлення апостиля на документах, що 

видаються органами юстиції, судами, державними архівними установами, а 

також на документах, що оформляються нотаріусами України надано 

Міністерству юстиції.
Згідно зі статтею 3 Конвенції, що скасовує вимогу легалізації іноземних 

офіційних документів, 1961 року (далі – Конвенція), єдиною формальною 

процедурою, яка може вимагатися для посвідчення автентичності підпису, 
якості, в якій виступала особа, що підписала документ, та, у відповідному 

випадку, автентичності відбитка печатки або штампа, якими скріплений 

документ, є проставлення апостиля компетентним органом держави, в якій 

документ був складений.
Заповнений належним чином апостиль засвідчує справжність підпису, 

якість, в якій виступала особа, що підписала документ, та, у відповідному 

випадку, автентичність відбитка печатки або штампа, якими скріплений 

документ (частина друга статті 5 Конвенції).
Постановою Кабінету Міністрів України від 04.11.2015 № 890 «Деякі 

питання забезпечення запровадження електронного сервісу з проставлення 

апостиля» (зі змінами і доповненнями) запроваджено ведення Електронного 

реєстру апостилів (далі – Реєстр) Міністерством юстиції України.
Порядком проставлення Міністерством юстиції України апостиля на 

офіційних документах, призначених для використання на території інших 
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держав, затвердженим наказом Міністерства юстиції України від 11.11.2015                  

№ 2268/5, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 11.11.2015                               

за № 1419/27864, передбачено, що посадова особа Міністерства юстиції України 

звіряє справжність підпису та якість, в якій виступала особа, що підписала 

документ, а також справжність відбитків печатки та/або штампа, проставлених 

на документах, з наявними у Реєстрі зразками підписів, відбитків печаток та/або 

штампів.
Відповідно до пункту 10 Правил проставлення апостиля на офіційних 

документах, призначених для використання на території інших держав, 
затверджених наказом Міністерства закордонних справ України, Міністерства 

внутрішніх справ України, Міністерства освіти і науки України, Міністерства 

фінансів України, Міністерства юстиції України від 17.03.2023                              

№ 125/209/293/139/999/5, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 

21.03.2023 за № 478/39534 (далі – Правила), у проставленні апостиля на 

документі відмовляється, зокрема, якщо підпис, відбиток печатки на документах, 
поданих для проставлення апостиля, не відповідають наявним зразкам та/або 

мають нечітке зображення.
Таким чином, для проставлення апостиля на документах, виданих судами, 

підписи суддів та відбитки гербових печаток, проставлені на документах, мають 

відповідати зразкам, наявним у Реєстрі.
Крім того, у разі якщо документ підписали кілька осіб, у пунктах 2 і 3 

форми апостиля вказуються прізвище і посада особи, яка вища з них за посадою 

(пункт 17 Правил). 
Отже, у разі якщо копія судового документа засвічується підписами 

декількох суддів, один з них має бути вищим за посадою (голова суду, заступник 

голови суду).
Додатково повідомляємо, що адміністратором Реєстру є державне 

підприємство «Національні інформаційні системи», яке, зокрема, забезпечує 

підтримання в актуальному стані, оновлення відомостей про зразки підписів, 
відбитків печаток та/або штампів.

Форма подання відомостей про зразки підписів суддів, відбитків печаток 

та/або штампів (далі – форми відомостей), а також форма подання відомостей 

про зміни до таких відомостей (у разі зміни зразку підпису судді та/або печатки 

суду) затверджені наказом Міністерства юстиції України «Про затвердження 

Порядку та форм подання відомостей про зразки підписів, відбитків печаток 

та/або штампів» від 30.11.2015 № 2452/5 (зі змінами), зареєстрованим                   

у Міністерстві юстиції України 30.11.2015 за № 1486/27931.

Зазначені форми відомостей засвідчуються підписом керівника апарату 

суду та скріплюються гербовою печаткою суду та подаються адміністратору 

Реєстру – відповідній філії державного підприємства «Національні інформаційні 
системи» (далі – ДП «НАІС») шляхом направлення заповненої форми 

українською мовою.
Адреси регіональних філій ДП «НАІС» розміщені на сайті адміністратора 

Реєстру, які доступні за посиланням: Контакти (nais.gov.ua).

https://nais.gov.ua/contacts


Слід зазначити, що останнім часом почастішали випадки відмови у 

проставленні апостиля на підставі пункту 10 Правил (підписи суддів скорочені, 
неповні, нечіткий відбиток гербової печатки, відомості про зміну печатки не 

подані до Реєстру, тощо).
У зв’язку з чим, просимо територіальні управління Державної судової 

адміністрації України в областях та місті Києві довести до відома всіх судів 

інформацію щодо необхідності засвідчувати копії судових документів 

відповідно до зразків, поданих до Реєстру, а також своєчасно подавати 

адміністратору Реєстру форми відомостей або форми про зміни до таких 

відомостей.

Директор Департаменту нотаріату                                       Віра БОНДАРЕНКО

Світлана Потіпака, 
(044) 233-64-71


